

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (9040)

Пятница, 1 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

Отчеты коммунистов

Всю свою жизнь выложила перед коммунистами психоневрологической больницы Мария Ивановна Тупицына. Рассказала она про то, как в 1942 году ушла в армию, как в тяжелом 43-м, в прифронтовом госпитале, вступила в ряды КПСС, чтобы еще больше сил отдать работе, победе над врагом. С тех пор во всем она стремилась быть коммунистом — человеком чистой совести, высокого сознания общественного дела. За активность, принципиальность, примерный труд медицинскую сестру М. И. Тупицыну неоднократно избирали секретарем партийной организации и она оправдывала доверие коммунистов. Откровенно говорила Мария Ивановна о всех сторонах своей жизни, о том, как выполняет она требования партийного Устава. Ее отчет наглядно показал товарищам, среди которых половина — молодые коммунисты, каким должен быть человек партии.

Подобные отчеты коммунистов в выполнении ими уставных требований все больше входят в практику первичных организаций. Входят потому, что дают возможность морально поощрить читающего за положительные стороны его характера, действий, вовремя указать на его недостатки, если есть необходимость — потребовать от коммуниста пересмотра взглядов, его отношения к партийным обязанностям. Отчеты в выполнении Устава — одна из действенных форм повышения активности членов партии.

Пожалуй, партийная организация ПТУ треста «Ленин-

уголь» первой в городе начала использовать новую форму воспитания коммунистов. И здесь накопился некоторый опыт. В отличие от многих других комитетов и бюро партком управления ввел это дело в систему. Он задал целью, чтобы каждый коммунист с таким отчетом за определенный срок выступил. И в плановом порядке отчеты ставятся на заседаниях комитета, бюро, на партийных собраниях. К ним готовятся не только те, кому предстоит докладывать о себе, но и коммунисты, которые проверяют, как они исполняют партийные обязанности. Знакомятся с их поведением в быту. Уже 44 коммуниста отчитались в выполнении уставных требований. Чтобы придать большую ответственность отчетам, комитет на партийных собраниях информирует всех, как они проходили на заседаниях бюро или комитета, какие слабые и сильные стороны отчитывающихся товарищей выявились.

Но и в погрузочно-транспортном управлении не избежали распространенной ошибки. Здесь в первую очередь ставят отчеты тех коммунистов, которые плохо выполняют партийные поручения, имеют погрешности в работе или личной жизни. И во многом они напоминают персональные дела. А разве меньше пользы, особенно молодым, послушать, как примерный коммунист выполняет свои обязанности, узнать, как он занимается самообразованием, чем руководствуется в личных поступках! Разве тот же пример Марии

Ивановны Тупицыной не послужил хорошим уроком партийности для тех, кому она рассказала о себе.

Центральный Комитет партии подчеркивает в своих постановлениях, что мы должны использовать в воспитании людей силу положительного примера. И форма отчета позволяет это делать.

Вторая распространенная ошибка — партийные организации искусственно сужают требования к тому, кто отчитывается. Интересуются в основном его работой, выполнением общественных поручений, посещением политзанятий, поведением в быту. Но загляните в Устав, в нем значительно шире рассматриваются обязанности коммуниста. От него требуется не только дисциплина и хорошая работа, но и постоянное повышение своей квалификации, производительности труда, требуется поддерживать и распространять передовой опыт, проявлять чуткость и внимание к людям, заботиться не только о своем идейном и культурном росте, бороться против парадности, зазнайства, зажима критики и так далее. Поэтому необходимо всесторонне рассматривать коммуниста, предъявлять к нему все требования Устава. Подробный отчет займет, конечно, больше времени и на одном партийном собрании удастся послушать одного коммуниста, а не двух — трех, как делается сейчас во многих организациях. Придется более детально знакомиться с жизнью коммуниста проверяющим. Зато и действенность подобных отчетов намного повысится.

КАЛЕНДАРЬ знаменательных дат

2 года назад (1966) советская автоматическая станция «Венера-3» после трех с половиной месяцев полета в космическом пространстве достигла планеты Венера и доставила на ее поверхность вымпел с гербом Союза Советских Социалистических Республик.

РСФСР. Начало Всероссийского конкурса артистов-чтецов на лучшее исполнение

произведений А. М. Горького, посвященного 100-летию со дня рождения писателя. Закончится 23 апреля. 95 лет со дня рождения (1873 — 1919) Амангельды Иманова, героя казахского народа, одного из руководителей национально-освободительного восстания в Казахстане в 1916 г. и активного участника борьбы за Советскую власть.

Опыт диктует ставить отчеты коммунистов не от случая к случаю, как делается в большинстве партийных организаций, а вести эту работу последовательно, планомерно. Добиваться того, чтобы каждый член партии рассказывал своим товарищам, как он выполняет Устав.

Следует подумать и о результативности отчетов коммунистов. Есть смысл по каждому из них принимать специальное постановление и время от времени контролировать, как оно выполняется отчитавшимся.

Но не надо забывать, что новая форма повышения активности коммунистов не единственная, что она не дает нужных результатов, если не подкрепить ее организаторской работой, если не повысить авторитет, боеспособность цеховых партийных организаций и партгруп.



отечественного производства. Их количество, две трети от установленных, говорит о современной оснастке блока цехов.

У нового карусельного станка я невольно залюбовался работой Ю. П. Скулева (см. снимок сверху). Он знает цену рабочей минуте. Отвечает на вопросы, не отрываясь от дел.

- Как станок?
- Добрый, управление легкое, на гидравлике!
- Что точишь?
- Звездочку пускателя главного привода.

И эта звездочка, более полуметра в диаметре, с каждой минутой приобретает нужную форму, а сизая стружка все бежит и бежит из-под реза.

А посмотрите на сосредоточенное лицо фрезеровщика Виктора Барана на втором снимке. Станочник он молодой, да и возрастом, пожалуй, самый юный, но работу выполняет ответственную, точную. И ему легко удается «ловить» доли миллиметра — микроны на новом станке.

На третьем снимке (слева внизу) объектив фотоаппарата зафиксировал трех рабочих цеха, у которых разные профессии, возраст, характер... Это токарь В. И. Галдилов, слесарь И. Р. Диденко и долбежник М. А. Касько. Но всех их объединяет одно стремление дать больше отдачи родному заводу. И все трое считают, что только производительный труд будет деловым ответом за подарок байкаимских строителей.

Правда, блок цехов пока еще работает не на полную мощь. Чтобы не допустить срыва выполнения плана, заданий, монтаж оборудования пришлось вести постепенно. И часть станков еще ждет своего «переселения». Пока не пущено в работу и гальваническое отделение. Но не пройдет одного, максимум, двух месяцев, и блок цехов обретет свою полную силу.

Фото и текст Г. ДМИТРИЕВА

ФОТОРЕПОРТАЖ

ИЗ НОВОГО ЦЕХА

Совсем недавно в блоке цехов завода «Красный Октябрь» был слышен звон пил, сыпались искры электросварки, а сейчас поют песнь электромоторы станков. Между них в громадном цехе, в который подведена железнодорожная линия, спуют несколько колесных тракторов, почти поминутно краны доставляют детали угольных комбайнов, комплексов. И в этом обычном трудовом ритме чувствуется какое-то приподнятое настроение людей. Да оно и понятно, ведь рабочим завода раньше приходилось ютиться в старых, непригодных помещениях и работать, как говорится, и в тесноте, и в обиде. А тут простор, чистота, порядок!

Если в прошлые годы разборка крепей, комбайнов, металлорежущие работы, сборка горного оборудования проводились в трех цехах, что создавало большие неудобства в труде, то сейчас все это делается в одном здании. А с созданием плано-распределительного бюро, здесь будут сведены на нет неурядицы во взаимодействии цехов. Новый блок цехов позволит рабочим рудоремонтного завода экономить время на восстановлении оборудования, увеличить выпуск его (по проектной мощности) до 3,5 миллиона рублей в год. В механическом цехе радуют глаз новые станки



Еще год назад наша цеховая партийная организация работала по старинке. Больше занимались производством. На собрания выносились такие повестки дня: «Итоги прошедшего квартала и задачи на будущий», «Отчет начальника участка о работе участка» и т. д. Как правило, на таких собраниях разговор заходил о запасных частях, об организации труда. А люди оставались как бы в стороне. Создавалась только видимость того, что мы занимаемся контролем за хозяйственной деятельностью. На самом же деле от такой партийной работы пружина было мало.

Пошел я за советом в партком. Рассказал о своих соображениях. А. М. Трофимов, секретарь парткома, подсказал больше заниматься воспитанием людей, повышать ответственность каждого за порученное дело. Партийное бюро воспользовалось этим советом.

Теперь на собраниях у нас нет традиционных производственных повесток. А влияние на производство партийная организация оказывает большее, чем раньше. Да и как иначе? Обсуждали мы, скажем, отчеты коммунистов о выполнении ими Устава партии. Речь зашла и о том, как работают, какой пример показывают в лаве отчитывающиеся. Или было у нас собрание, на котором обсуждали роль коммунистов в воспитательной работе. Отчет держали горный мастер И. Г. Почуев и бригадир В. П. Миллер. Им коммунисты указали на недостатки, посоветовали, как их исправить.

Такие собрания повышают активность коммунистов, их ответственность за дела участка. На нашем же участке работает 28 членов партии.

Большинство из них — непосредственно в лаве. И если каждый из них на своем месте будет сам трудиться старательно, других подтягивать, то участок, безусловно, лучше будет с планом справляться. Наша практика подтверждает этот вывод.

После поворота к воспитательной работе партийная жизнь на участке стала заметнее. Почти каждый коммунист имеет конкретное партийное поручение. Причем общественные задания

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

мы даем с учетом желания товарищей, утверждаем поручения на заседании бюро. Этому научил нас такой урок. Пришел в нашу организацию новый коммунист тов. Левнович. Человек грамотный, вижу. Я предложил ему возглавить редколлегию стенной газеты. «Да я не справлюсь», — начал он отнекиваться. Но, как мне показалось, я уговорил его. Записал в журнал это поручение. Однако, когда подошел срок выпускать газету, он отказался. «Мне бы какое другое поручение», — попросил. Его просьба была удовлетворена.

Учет желания, способностей людей при распределении поручений очень полезен. Хотели мы сделать политинформатором по внутренней жизни страны С. Е. Шуклина. Он отказался, сославшись на то, что ему это дело не под силу, грамоты мало. Зато другой коммунист А. С. Плаксин прекрас-

но справляется с этим делом. А если бы мы формально подошли к вопросу?

Постоянный спрос за порученное дело, контроль за исполнением партийных постановлений развивает активность коммунистов. Подтверждение тому — наше прошлое партийное собрание. На нем мы обсуждали статьи, опубликованные в «Правде» под рубрикой «Коммунист в своей организации». Начали собрание несмело. Но после коммунисты разговорились. Хорошо выступил С. Е. Шуклин, принципиально. Он отметил, что иногда не прислушиваются к голосу коммунистов на собраниях. Так, в 69-й лаве Бреевского пласта плохо работал комплекс. Нужно было разрезать лаву. Это и предлагали коммунисты на собрании. К их мнению не прислушивались до тех пор, пока дело не зашло в тупик. Пенсионер И. С. Ганьшин, активный коммунист, рассказал, как сам он находит удовлетворение в общественной работе, посоветовал коммунистам настойчиво выполнять партийные поручения. Думаю, что польза от этого собрания есть.

Так у нас идет борьба за повышение активности каждого коммуниста. Есть, конечно, и недостатки. Мы, к примеру, очень редко ставим на собраниях отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, не добились активности всех коммунистов. Но мы поняли, что поворот к воспитательной работе с людьми правилен. Он дает нам возможность поднять авторитет коммунистов, действительно влиять на производственные дела.

А. РУССКИХ, секретарь парторганизации участка № 2 шахты имени С. М. Кирова.

вечер-встреча выпускников школы № 29 был проведен в актовом зале шахты «Польсаевская-2».

Здесь собрались учащиеся старших классов, учителя и те, кто несколько лет тому назад получил аттестаты зрелости, а сейчас работает или учится в высших и средних учебных заведениях. Среди гостей И. П. Сапрыгин — начальник отдела кадров в шахты, получивший заочно высшее юридическое образование, горный мастер шахты «Польсаевская-3» Марс Бухараев, студент Кузбасского политехнического института Захаров и другие.

В адрес нынешних выпускников было получено много

писем и телеграмм от бывших учеников школы. В их числе — письмо профессора Кузбасского политехнического института тов. Кадейкина, он шлет выпускникам пожелание хорошо сдать экзамены и приглашает их идти в политехнический институт.

После приветственных выступлений бывших выпускников, учителей и учащихся силами художественной самодеятельности шахты был дан интересный концерт, закончившийся коллективным исполнением «Школьного вальса».

В. ТОНЬШЕВ.

На снимке внизу: встреча выпускников. Фото автора.



ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

6 МАРТА 1918 ГОДА ОТКРЫЛСЯ VII СЪЕЗД РКП. Этот съезд, первый после победы Великой Октябрьской социалистической революции, был созван в экстренном порядке для решения важнейшего в то время вопроса о мире, выходе Советской России из империалистической войны. С политическим отчетом ЦК на съезде выступил В. И. Ленин, с организационным отчетом — Я. М. Свердлов. В резолюции по вопросу о брестском мире говорилось, что основной задачей партии является принятие

самых энергичных мер для повышения самодисциплины и дисциплины рабочих и крестьян, для подготовки масс к самоотверженной защите социалистического отечества, для организации Красной Армии, для всеобщего военного обучения. VII съезд по предложению Ленина вынес решение о переименовании партии из Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков) в Российскую Коммунистическую партию (большевиков) РКП(б).

8 МАРТА МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ. Решение о ежегодном проведении женского дня было принято в марте 1910 года на второй Международной конференции социалистов. Этот день — всенародный праздник. В знак выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве и в защите Родины, день 8 Марта с 1966 года объявлен нерабочим.

Половина всех рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве страны, составляют женщины. При этом в здравоохранении работает 85 процентов женщин, в просвещении — 72 процента, на предприятиях и в учреждениях связи — 66 процентов, 7,5 миллиона советских женщин или 58 процентов численности дипломированных специалистов в СССР — женщины. Советские женщины, в отличие от женщин капиталистических стран, активно участвуют в управлении государством. В местных Советах 42,8 процента депутатов — женщины, 425 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. В царской России женщины не пользовались избирательными правами. Такое положение существует и сейчас в ряде капиталистических стран. Более миллиона советских женщин награждены орденами и медалями, около четырех тысяч из них носят высокое звание Героя Социалистического Труда.

библиотекаря стоит ящик с надписью: «Любознательным — о разном», там собраны книги по всем отраслям знаний. Какой из читателей не заглянет в него!

Чтобы следить за кругом чтения школьников, в библиотеке ведутся «Дневники наблюдения» и тетради анализа читательских формуляров. Записи из «Дневника наблюдений» библиотекаря Н. П. Кривцовой: «В. Е. читает мало книг. По плану «50 лет Советской власти» не прочитал ничего. Посоветовала «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого. Взял». «А. Р. брал только сказки, другие же книги, которые я рекомендовала, не хотел брать. При нем беседовала с другими ребятами о прочитанных книгах, старалась его заинтересовать». Сейчас в Сашином формуляре появились, кроме художественной литературы, книги из других отделов.

Всех форм работы, которые мы применяем у себя в библиотеке, я перечислить, конечно, не могу. Но сказываются они неплохо. В 1966 году у нас (по абоненту из читальном зале) было 3.120 читателей, в прошлом — уже 3.548. И это — те, кто посещает нашу библиотеку постоянно.

Н. СЕМЕНОВА, зав. детской библиотекой имени Белинского.

Каждый школьник — читатель

Основная задача детской библиотеки — добиться, чтобы каждый школьник стал читателем (нашей, детской, библиотеки или школьной). С этой целью мы составляли картотеки по привлечению читателей, такие картотеки есть в школах и на всех учащихся 1—8-х классов в нашей библиотеке. На каждого учащегося заполнена карточка. В ней отмечалось, в какой библиотеке школьник читает, сколько раз он посетил библиотеку и что прочитал за определенное время. Например, вот карточка Миши Брыкова из 2-й школы: будучи учеником 1 «а» класса, он прочитал за 1966—67 учебный год 38 книг. Такие карточки составлены на всех без исключения школьников. Выявляя таким образом тех, кто не посещал ни одну из библиотек, мы старались привлечь их к себе.

Теперь мы не только добиваемся того, чтобы каждый школьник стал читателем (что, кстати, уже сделано), но и чтобы дети регулярно посещали библиотеку. Школьники, которые посещают библиотеку реже 12 раз в год и прочитывают меньше 24 книг, мы не можем считать систематически читающими.

Конечно, вопрос привлечения ребят в библиотеку у нас и сейчас стоит не на последнем месте. По-прежнему мы используем такие формы привлечения, как экскурсии школьников (и дошкольников) в библиотеку. Знакомим ре-

бят с фондами, с отделами, рассказываем о правилах пользования книгами, проводим коллективные читки интересных книг, беседы. Если экскурсия вызывает у ребят большой интерес — повторяем ее. На этот раз обращаем все внимание на библиографию, учим ребят выбирать книги по каталогам и рекомендательным спискам. Такие экскурсии проводятся в библиотеке довольно часто. В 1967 году, например, было 33 экскурсии.

В привлечении юных читателей нам помогают и учителя школ. На днях, например, в библиотеку обратилась классный руководитель Л. И. Яворская из 13-й школы. Мы провели с ее 6 «б» классом беседу о В. И. Ленине, дали ребятам прочесть новые книги об Ильиче. Такие беседы мы проводим каждый вторник. Многие после экскурсий и бесед становятся нашими читателями.

Ну, хорошо, записался школьник в библиотеку. Как же все-таки сделать, чтобы он стал ее постоянным читателем?

Чтобы заинтересовать ребят, мы применяем разные формы работы с книгой. Вот у нас в плане — чтение книг о В. И. Ленине. Как сделать, чтобы все эти читки и беседы не стали шаблонными, ведь о В. И. Ленине дети слышат еще с дошкольного возраста. Им все нужно подавать новое. Мы стараемся связать образ вождя с современностью, с жизнью самих школьников. Книжки о В. И.

Ленине и о 50-летию Октября многие наши читатели берут охотно. Все читатели нашей библиотеки прочли минимум книги о В. И. Ленине и ленинской гвардии коммунистов.

Мы стараемся знакомить читателей с книгами по всем областям знаний: по литературе и искусству, науке и технике, географии и другим вопросам. С этой целью постоянно проводим обзоры книг по группам, оформляем книжные выставки в библиотеке: «Время, события, люди», «В мире удивительного», «Хочу все знать» и другие. Обзоры проводят работники библиотеки, иногда учителя. Но лучше всего, когда рекомендуют книгу сами читатели: обычно такие «обзоры» бывают импровизированными — приносит кто-то из школьников сдавать книгу, которую он взял с выставки, библиотекарь просит: «Расскажи о ней». И мальчишеское «Здорово!» действует на ребят тоже здорово.

Так мы пропагандируем среди читателей книги по самым разным вопросам. Но как быть, если, несмотря на пропаганду, школьник увлекается только художественной литературой (да и то о приключениях), а больше никакой не берет? Тут уж нужен индивидуальный подход. Школьнику, любящему приключения, предлагаются для начала книги по научной фантастике. Увлечись ими, он постепенно заинтересовывается какой-нибудь областью знаний. Наш лозунг: интересные книги — поближе к читателям. Например, на столе биб-

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

СЕЙЧАС десятки многоэтажных жилых домов и другие здания в привокзальном районе питаются от четырех котельных-временок. Естественно, они не в состоянии в полной мере обеспечить теплом жилые дома в морозные зимы, не говоря уже о подаче горячей воды в квартиры. Поэтому давно назрела необходимость строительства мощной, единой котельной в этом микрорайоне города с большой плотностью населения. И она строится.

Недалеке от шахты имени Ярославского нельзя не обратить внимания на высокую железобетонную коробку. Это будущая котельная, первая очередь которой (два котла) должна быть пущена в действие до начала новой зимы.

Сюда только что прибыл компрессор. Два строителя пневматическими молотками долбят мерзлый грунт — готовят площадки под фундаменты котлов, которые должны быть сделаны не позднее чем к 20 марта. Этого требует график работ, обстоятельство стройки. Бригада арматуро-бетонщиков в Н. А. Немова из Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» с 19 февраля приступила к работе, но как ни странно, полезного почти ничего не сделала.

Н. А. Немов «глушит» пневматический молот и с досадой говорит:

— Восемь дней работали впустую: шахта имени Ярославского заливают котлован котельной канализационными водами, и мы вынуждены рубить ломами лед и отвозить его в отвал. 370 кубометров льда уже убрали.

— Вот смотрите, — показывая рукой на котлован, заключил бригадир, — лед надо снова убирать.

Начальник подрядного стройуправления Г. Б. Соловьев озабочен еще больше:

СТАРТ С ТОРМОЗАМИ

— Мало того, что из-за этой причины мы не смогли освоить на строительстве котельной в феврале 4 тысячи рублей, но до сих пор не получили гарантии, чтобы шахта не затопляла объект впрямь. А это влечет к пагубным последствиям, и мы можем оказаться перед фактом переделок большого объема строительно-монтажных работ и вынужденного прекращения строительных работ. Вследствие этого ввод котельной окажется под угрозой срыва, а следовательно, и ввод в эксплуатацию нескольких пусковых домов.

— Я поставил в известность и устно и письменно об этих случаях начальника шахты тов. Полотнянникова и управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Поляко-

ва. Но гарантии о незатоплении важной стройки мы так и не получили.

Правда, на этот счет есть объективные причины. В свое время к канализации шахты имени Ярославского были подключены жилые дома ЦЭММ треста «Ленинуголь», шахт имени Кирова и «Журилка-3» по улице Футбольной. Сейчас владельцам этих домов необходимо «врезаться» в новый городской коллектор, чтобы разгрузить шахтовый.

Но в этом деле руководители треста проявляют медлительность.

26 февраля со строительства жилья сюда должны были передвинуть экскаватор. Но его не передвинули. Начальник Ленинского участка механизации тов. Прокопенко почему-то направил его на другой объект, хотя здесь дел экскаватору — непочатый край.

Судите сами, кроме большого объема земляных работ в радиусе котельной, от которого зависит исход последующих строительных операций, нужно сделать теплопассу по проспекту им. Кирова, длиной полтора километра. И очень важно закончить все строительно-монтажные работы по теплопассе не позднее июня-июля и привести ее в полный порядок. Для этой цели сейчас необходимо Ленинскому стройуправлению полностью

загрузить работой в черте города два экскаватора. Но их не выделяет участок механизации. Хуже того, тов. Прокопенко почему-то до сих пор не согласует объем земляных работ на март с генеральным подрядчиком.

Что ни говори, а эти два тормоза ставят в тупик строителей, волей или неволей затягивают сдачу объектов под монтаж, который по расчетам потребует около пяти месяцев.

И что из того, что основной подрядчик сделал графики, обоснованный расчет завершения всех строительных работ объекта к 30 сентября, если они с начала года не выполняются?!

Представитель дирекции строящихся предприятий нам сказал:

— Все оборудование для котельной, кроме кабеля, получено.

Он говорил, что со стороны заказчика задержек в строительстве быть не может. Но у строителей много барьеров. И надо быстрее убрать их с пути.

Рейдовая бригада присоединяется к этому мнению и считает, что котельная — это первоочередная задача строителей города. Так как от ее пуска зависит не только своевременная сдача около 300 квартир в четвертом квартале этого года, но и обеспечение горячей водой жильцов всего привокзального района.

**Б. ПИЩИКОВ, рабкор.
Г. БУСЫГИН, сотрудник
редакции. В. МОТОВИ-
ЛОВ, зам. заведующего
промышленным отделом
горкома КПСС.**



На Саратовском химическом комбинате создан цех товаров бытового назначения. Сейчас он поставляет в торговую сеть расчесанный нитрон, который пользуется большим спросом у покупателей. Из одного килограмма можно связать две модные кофточки, пару свитеров или платье.

На снимке: расфасовщица **Нина СЕЛЕЗНЕВА** с готовой продукцией.

Фото Е. Соколова.
Фотохроника ТАСС.

Новоселбе ветеранов

Триста одиноких мужчин и женщин преклонного возраста справили новоселье в городе Ростове-на-Дону. Для них на окраине города в жилищной роше открыт дом ветеранов труда. На строительство дома государство затратило 750 тысяч рублей.

Новоселы взяты государством на полное бесплатное обеспечение. Их обслуживает группа медиков: два врача, фельдшер, пять медсестер, более 20 санитаров.

Инна БОЛОТОВА,
(АПН).

РЕПЛИКА | ХИТРЫЙ ХОД

Ход конем — термин шахматистов. Однако речь пойдет не о любителях столь популярной игры, а о ловких манипуляторах.

В редакцию поступило письмо жителей пос. Лапшиновка. Они писали о плохой работе продавцов магазина № 55.

Жалоба была проверена орсом продтоваров и подтвердилась.

За грубость и нарушения правил торговли продавцы Анисимова, Антабаева и

Бухтиярова были наказаны. В частности, Анисимова приказом начальника орс продтоваров была переведена рабочей на овощную базу сроком на 3 месяца.

Казалось, справедливость восторжествовала: виновные понесли заслуженное наказание. Редакция поместила ответ начальника орс в газете.

И вдруг новость! Оказывается, что вопреки приказу, Анисимова работает буфет-

чицей на Кольчугинской автобазе.

Ловко? Да, чего-чего, а этого качества Анисимовой не занимать. Будет она свои белые ручки марафет на овощной базе, не на ту нарвались!

Впрочем, нашлись у нее покровители в самом орске продтоваров. Воспользовавшись отсутствием начальника орс, начальник общепита тов. Силукова перевела Анисимову в столовую № 7, где ее с распростертыми объятьями встретила заве-

дующая А. И. Анапольская.

С легкой руки начальница общепита — завертелась канцелярская круговерть. Был издан новый приказ о переводе Анисимовой, а зам. начальника орс тов. Кучеров подписал его, тем самым отменив ранее изданный приказ о наказании.

Чем же все закончилось? Уже дописывая реплику, я еще раз позвонил в отдел кадров продорса. Начальник отдела тов. Шерстобитова сообщила, что Анисимова переведена на должность уборщицы столовой № 7.

Так ли?
С. НИКОЛАЕВ.

ШКОЛА И НАУКА

(Окончание. Нач. в № 43)

Если к этому добавить еще возможное исключение из программы устаревших идей или значительное сокращение места, занимаемого теряющими свое значение темами, то мы и получим желаемое состояние подвижного равновесия современной школьной программы или учебника, которые должны обновляться и совершенствоваться, не разбухая и избегая слепого следования за модой.

На чем же все-таки можно экономить? Естественно, что мне легче приводить примеры, связанные с моей прямой научной специальностью — математикой. Уже на этих примерах будет видно, что рациональные сокращения в программе какой-нибудь дисциплины часто становятся возможными не только и не столько благодаря прогрессу соответствующей области знаний, сколько благодаря развитию педагогики и психологии. Можно, например, после исследований психологов Леонида Занкова, Даниила Эльконина и их сотрудников считать в принципе установленным, что знания и навыки в области арифметики, которые до сих пор наши дети получали в

течение четырех лет начального обучения, могут быть даны за три года (при сохранении прежнего числа уроков в неделю). Короче говоря, секрет здесь заключается в том, чтобы сделать уроки арифметики более содержательными и интересными для детей, разумно развить естественные склонности и способности детей к математическому мышлению, которое, в сущности, требует от изучающего ровно столько же, сколько любая игра с определенными правилами требует от ее участника. Развитие, приобретаемое школьником за первые три года, дает ему возможность раньше освоить и отрицательные числа, и уравнения первой степени, благодаря чему в IV—V классах решение арифметических задач можно будет проводить средствами, которые до сих пор в школьном курсе связывались лишь с курсом алгебры (начинавшимся в середине VI класса).

Известно, что с давних пор система изложения основ геометрии, предложенная Евклидом, пользовалась репутацией высокой логичности и стройности, которой пытались подражать другие области знаний, не исключая и философии (вспомните Спинозу). Однако лишь в

конце XIX века благодаря трудам Гильберта удалось представить эту область знания действительно в логически безупречной форме. Последующий анализ логической структуры математики давно уже убедил математиков в том парадоксальном, быть может, для неспециалистов выводе, что другие математические дисциплины (и среди них алгебра) могут служить воспитанию логического мышления с гораздо большим успехом, чем геометрия, потому что их логическая структура гораздо проще и обозримее. Отсюда целый ряд следствий — скорее педагогических, чем математических, приводящих к возможности и целесообразности некоторого сокращения и упрощения традиционного геометрического курса в школе без всякого вреда для его воспитывающей роли и тех приложений, которые с ним в наше время связаны.

В связи с убедительными требованиями модернизации школьных программ надо предостеречь от крайностей, следование которым привело бы к полному исключению из школьного курса сведений о теориях и методах, сыгравших в истории науки роль существенных этапов на пути движения к истине. Ознакомление со всеми на-

учными данными только в их последнем состоянии, без освещения исканий и замечательных открытий и находок, которые одни сделали возможным дальнейший прогресс науки, лишило бы в значительной степени преподавание его творческого характера и ослабило бы возможности воспитывающего воздействия на учащихся. Конечно, неразумно требовать, чтобы ум ребенка во всех случаях следовал пути, которым научная мысль шла в течение столетий. Но в пределах каждого школьного предмета следует стремиться выявить такие темы, для которых отдельные отрезки этого пути были бы внимательно прослежены.

☆☆☆

Умственное и нравственное, трудовое и политическое, физическое и эстетическое воспитание ребенка, начатое еще до школы, в семье, в яслях и детском саду и продолженное в школе, не должно считаться завершенным к моменту окончания школы: ведь за школой пойдут жизненные университеты. Чтобы подготовить человека к успешному их прохождению, необходимо не только воспитать в нем еще в школьные годы живой и устойчивый интерес к важнейшим областям человеческой деятельности, не только воспитать и развить необходимые качества личности и вооружить необходимыми знания-

ми и навыками. Надо помочь ему найти себя, выявить и осознать личные, свойственные ему как индивидууму интересы и склонности и эти интересы и склонности возможно полнее и глубже.

Наблюдения над широким кругом людей с разными жизненными дорогами и профессиями показывают, что чаще всего (есть, конечно, и исключения) углубленное владение какой-либо определенной областью человеческой деятельности, в которой для ума и чувства остается достаточно широкий простор, приводит к такому развитию интеллекта, расширению кругозора и выработке таких эффективных навыков умственного труда, что высокий уровень осведомленности в областях, чуждых прямой специальности, достигается легко, просто и естественно. Иными словами, нет никаких серьезных оснований настаивать, чтобы процесс всестороннего развития человека шел равномерно, с одинаковыми скоростями во всех направлениях. Целесообразно достаточно рано (как правило, при переходе от возраста подростка к возрасту юности), выделить для каждого некоторое основное направление, в котором его развитие будет осуществляться на более высоком уровне и в ускоренном темпе.

(АПН).

Возвращение Кадырова СПОРТ

УФА. Полным триумфом наших спортсменов завершился 25 февраля чемпионат мира в мотогонках по льду. Все медали достались хозяевам дорожки. Габдрахман Кадыров из Уфы вернул себе звание сильнейшего на земном шаре, которым он вла-

дел два года назад. Серебряная медаль досталась Владимиру Циброву из Луховиц (Московская область), бронзовая прошлогоднему чемпиону уфимцу Борису Самородову. (ТАСС).

ШАХТЕРСКАЯ СПАРТАКИАДА

Спортивный сезон у горняков шахты имени 7 ноября в разгаре. У них проходит шахтная зимняя спартакиада. Она привлекла множество любителей зимних видов спорта. Проведены соревнования по многим видам.

В прошедшее воскресенье восемь команд соперничали на волейбольных площадках, выявляя сильнейших. Ими оказались физкультурники монтажного участка, предво-

дительствуемые капитаном Закировым, ровно и уверенно проводившие все встречи. Острая борьба развернулась среди тяжелоатлетов. Спортсмены четвертого участка в общекомандном зачете значительно опередили своих конкурентов. Они заняли первое место.

Не менее интересные состязания проходили и на лыжных трассах. Здесь участвовало 10 команд. Победи-

телями оказались лыжники команды участка № 1. Капитан — В. Филипенко.

На ледяных дорожках шахтового стадиона шел «серьезный разговор» о лидерстве между «нольбежцами». Дистанция — 500 метров. Лучший результат показал Вячеслав Ефимов — 1 мин. 0,4 секунды. В общекомандном зачете победу одержали физкультурники команды участка № 2.

Впереди полысаевцы

Недавно состоялось первенство ДСО «Труд» по лыжам среди коллективов физкультуры предприятий. Всего участвовало в соревнованиях... четыре команды — шахт «Полысаевская-2», имени Ярославского, «Полысаевская-3» и завода «Кузбассэлемент». Такая цифра у любителей лыжи, естественно, вызывает сожаление. Но...

тем не менее, борьба на лыжных трассах пионерского лагеря «Спутник» шахты имени Ярославского была интересной и острой.

В личном зачете победу на 15-километровой дистанции одержал мастер спорта СССР Семен Чудмаев (шахта «Полысаевская-2»). Его результат — 56 мин. 42 сек. Вторым был мастер спорта

Владимир Шанин. Можно признать удачным выступление юниора В. Михеева — 57 мин. 32 сек.

На пятикилометровой трассе у женщин победу завоевала Галина Шанина. На втором месте — Галина Чудмаева.

В общекомандном зачете первенство завоевали лыжники шахты «Полысаевская-2». Следом идут спортсмены шахты имени Ярославского, «Полысаевская-3» и завода «Кузбассэлемент».

Соревнования школьников

Особо напряженные и интересные встречи проходили в весовых категориях 56, 60 и 65 кг. В каждой из них участвовало более пятнадцати борцов, что даже на областных соревнованиях — редкость. Привлекла внимание зрителей встреча В. Шляпникова с Жмурко, своей темпераментностью, упорством. Победа по баллам была присуждена В. Шляпникову.

В порядке весовых кате-

горий чемпионами первенства стали: А. Федусов, Л. Лысенко, А. Анохин, Г. Демир, В. Шляпников, А. Прокудин, В. Шахов, А. Моргунов.

В конце соревнований состоялась товарищеская встреча между чемпионом Сибири, Урала и Дальнего Востока нынешнего года Сергеем Изгарышевым и Александром Моргуновым. Этот довольно интересный поединок закончился победой чемпиона.



ПРАВДА О ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

У нас создано немало картин о войне. Но еще нег картины, в полной мере показывающей Советскую Армию как освободителя Европы.

В настоящее время на киностудии «Мосфильм» ведутся съемки кинотрилогии «Освобожденная Европа», которую ставит известный режиссер Юрий Озеров. Утверждение исторической правды во всем ее объеме, во всем ее сценичности событий и фактов, больших и малых, — такова задача авторов этой ленты. Принцип историзма, бережного отношения к материалу выдвинули перед Юрием Озеровым и еще одну немаловажную задачу — избежать упрощенности в показе врага. Зрители увидят на экране военную Москву и Варшаву, Лондон и Рим, лагерь смерти Маутхаузен, рейхсшанцелярию. Перед ними пройдут эпизоды борьбы югославских парти-

зан, освобождение Киева, Тегеранская конференция.

В большинстве эпизодов фильма рядом с историческими деятелями — известными советскими военачальниками, действуют герои — собирательные образы участников сражения: наши солдаты, офицеры и медсестры. Эти люди помогают нам понять каждого отдельного бойца.

Работа над фильмом — самым крупным из снимающихся сейчас в нашей стране — в разгаре.

Первый фильм трилогии «Европа-43», состоящий из двух серий («Курская дуга» и «Днепр»), намечено закончить в конце сентября.

На снимке: снимается объект «КП Ватутина». Слева — генерал армии Ватутин — артист Сергей Харченко, маршал Василевский — артист Евгений Буренков.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 марта 1968 года, в 6 часов вечера в Центральном Дворце культуры состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта. Приглашаются все желающие.

ГК КПСС.
ГОРИСПОЛКОМ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

На голубом экране

1 МАРТА

18.00 — Внимание, фестиваль! 18.30 — «Я с тобой, Т шкент!» — телеочерк. 19.45 — Международное обозрение. 19.30 — «Азову — 900» — телеочерк. 19.40

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на курсы: шоферов-профессионалов — начало занятий с 10 марта 1968 года; шоферов-любителей и мотоциклистов — начало занятий с 25 марта.

Адрес: ул. Ленина, 16.

При клубе спасстанции организуется кружок ручной вязки, вышивки. Здесь же производится запись на 8-месячные курсы кройки и шитья дамского легкого платья. Обучение — 2-сменное. Начало занятий с 15 марта.

Орс промышленных товаров треста «Ленинголь» производит прием на курсы кюскеров мелкой розницы. Обращаться в сектор кадров.

— Бег с препятствиями. Рассказ о строительстве Кемеровского завода химического волокна. 20.10 — «Чуйские были» — телеочерк. 20.30 — Теленовости. 20.45 — «Разгон» — фильм-спектакль.

Орс продтоваров производит набор на месячные курсы продавцов мелкой розницы. Оклад 60 рублей.

Для постоянной работы приглашают диетсестер, уборщиц и кухонных рабочих.

Граждан, ехавших 17 февраля 1968 года в 21 час. 30 минут из г. Белово в г. Ленинск-Кузнецкий на автомашине «Волга» № 62—97 КЕД, просим явиться в городской отдел милиции, в кабинет № 6, к следователю г. Татарникову для выяснения обстоятельств дорожно-транспортного происшествия.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Полысаевское дорстройуправление — каменщика-печника, электрослесаря-монтера. Квартирой обеспечиваются в течение года.

Обращаться: Полысаевская-1, ул. Титова, 10.

Производственный дорожный участок № 1994 — газоэлектросварщика.

Школа-интернат № 41 им. А. С. Макаренко — дворника-рабочего, слесаря-сантехника, техник.

Чугунолитейный завод — учеников формовщиков, грузчиков.

Завод полукочкования — слесарей КИП и автоматики, слесарей по ремонту технологического оборудования, кочегара промышленной котельной, нянь в детсад, каменщиков, плотников, арматурщика в ОКС и стрелков в охрану.

Гортопсбыт — старшего бухгалтер.

Байкаимское строительное управление — каменщиков, плотников, бетонщиков и разнорабочих (мужчин) с последующим обучением строительной профессии. Одиноком предоставляется общежитие, семейным — квартира в течение года.

Обращаться: проспект Ленина, 68.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк — кузнеца, автокрановщика, карбюраторщика, медника-жестящика, слесаря по ремонту топливных аппаратов, авто-слесарей 2, 3, 4 разрядов.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11788
Заказ № 1563 Тираж 27.000

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Победа»
КОНЕЦ «САТУРНА»
Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА
АЛЛАДИНА
Сеансы: 11, 2.
ПАНСИОН «БУЛАНКА»
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ПУТЬ В «САТУРН»
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

3 марта с 11 час. утра в школе № 18 по улице Пушкина состоится отчетная конференция правления городского общества мичуринцев.